

猶福

100 | 01.2026



猶福有福

藉華人教會得福

參與猶宣的體驗分享

國際猶福差會
INTERNATIONAL MISSION
TO JEWISH PEOPLE



猶福有福



陳紫蘭

「耶和華對亞伯蘭說：你要離開本地、本族、父家，往我所要指示你的地去。我必叫你成為大國，我必賜福給你，叫你的名為大，你也要叫別人得福。為你祝福的，我必賜福與他；那咒詛你的，我必咒詛他，地上的萬族都要因你得福。」（創12:1-3）

神與亞伯蘭立約，不單是要祝福猶太民族，也要他們叫別人得福。神又說：祝福亞伯蘭的，祂必賜福。從開始，我們看到神揀選的恩典和智慧，祂的心願是萬民萬族都得福！

猶太民族實在貢獻很多，包括科技、醫學、文藝等等，他們在許多方面都祝福了我們！尤其是在屬靈生命上，他們給了我們寶貴的聖經，救主耶穌是猶太人！我們是欠了他們福音的債。使徒保羅提醒我們（外邦人）說：「你這野橄欖得接在其中，一同得著橄欖根的肥汁，你就不可向舊枝子誇口。」（羅11:17-18）因此，我們需要飲水思源，祝福猶太人，向猶太人傳揚耶穌。

猶太人福音工作最大的挑戰及問題是：我如何去祝福他們呢？他們好像樣樣都足夠，而且比我有的還要豐富。在猶太社區裏，有成績優異的猶太名校，猶太會堂和社區都鼓勵關懷和

照顧長者、熱心公益及慈善活動。他們還需要什麼呢？可惜的是他們缺少了耶穌，他們當中絕大部分仍未聽聞耶穌的福音。他們真的需要知道耶穌是救主，是應許的彌賽亞！

在事奉中，我見證了只有耶穌的愛，十字架的救贖就是我們在基督裏恩典的生命能激動猶太人發憤。正如保羅說：「我對你們外邦人說這話……可以激動我骨肉之親發憤，好救他們一些人。」（羅11:13-14）猶太朋友常常這樣說：「我羨慕你的信仰和永恆的盼望，渴望像你有耶穌的平安！」

傳福音是叫別人得福的事奉！耶穌的救恩大愛是福音。「這福音本是神的大能，要救一切相信的，先是猶太人，後是希臘人。」（羅1:16）我們渴望那一天，當外邦人的數目添滿了，以色列全家都要得救！

我們彼此加油打氣，成為生命活祭，是聖潔的，是神所喜悅的。創始成終宣教的主，祂應許祝福我們的事奉。猶太人宣教既是祝福又蒙福的事工，願我們繼續忠心叫別人得福，堅持到底。猶福有福！

（作者是駐倫敦宣教士及華人部事工主任）



藉華人教會得福

潘美琪

為《猶福通訊》（簡稱《猶福》）出版第100期感恩。筆者雖不是《猶福》的創刊元老，但自1992年加入編輯小組，至今已逾30年。編輯小組從全員義務參與，至現有香港分會同工統籌和跟進，使出版和發行更暢順，全是神的恩典。

在愈來愈多人喜圖像遠文字的當下，文字工作的挑戰也愈來愈多；文字承載的知識、引發的思考和感染力很重要，優秀的文章可以開拓我們的眼界，牽動我們的情感，激發我們前行的動力。國際猶福差會（前稱「以色列福音差會」）前總幹事羅約翰（John Ross）牧師，在1992年「以色列福音差會」香港異象分享會說：「也許華人教會是神在猶太人宣教工作的秘密武器呢！」作為第一份以推動猶太宣教為目標的中文刊物，雖然篇幅不多，這些年來，神使用《猶福》激勵華人教會，以致關心和支持猶太宣教的華人信徒漸漸增加。

《猶福》的內容從早年以分享聖經教導為主體，轉至現今以刊載向猶太人傳福音的經歷，及猶太人歸主的故事為重點，見證上主對猶太人不離不棄的愛。猶太人歸主雖然要跨越重重障礙，甚至要經過多年才打開心扉接受耶穌為救主，但若教會堅守使命，不放棄向猶太人傳福音，流淚撒種的，必歡呼收割。

回想40年前，向猶太人傳福音的華人宣教士只有一位，但神在過去30年陸續呼召華人信徒投身猶宣，被差派的華人宣教士歷年合共十多人；他們來自不同地區，隸屬不同差會，在不同城市，以不同策略向猶太人傳揚耶穌就是上主所應許的彌賽亞。感謝神使用華人教會參與猶太宣教，以香港教會為例，不僅差派宣教士在海外的猶太社群中作見證，亦定期在港進行外展佈道，接觸本港的猶太人和以色列旅客。

香港從事猶宣的差會和機構，在2018年聯合舉辦首屆「同心守望猶太人」祈禱會，每年出版祈禱手冊、在猶太贖罪日舉行聯合祈禱會，為猶太人歸主禱告。此外，在台灣、馬來西亞、北美等地，亦有華人教會努力支持猶宣。

話說回來，雖然參與猶太宣教的華人教會增加了，但面對全球100多萬尚未歸主的猶太人，仍然是「要收的莊稼多，作工的人少」，祈願世界各地的華人教會被動員起來，加入猶宣行列。以英國為例，隨著近年很多香港基督徒移居英國，而英國有數十萬猶太人居住，華人基督徒可以在他們的社區和職場，向猶太鄰舍、同學、工作伙伴作見證。

願您也成為祝福猶太人的管道，透過您的行動，猶太人能認識耶穌是基督，回轉歸主。

（作者是香港宣道差會副總幹事）

參與猶宣的骨董經驗分享

王安洋

感謝神讓筆者有機會參與猶宣，願主使用筆者分享的體會，感動更多弟兄姊妹關注這個宣教的向度。

靠著主恩，筆者的教會參與宣教工作已41年，期間一直堅持推動猶太人福音事工。除了禱告和奉獻，我們曾舉辦猶宣異象講座和述職宣教士分享會，也鼓勵和資助肢體參加英國暑期短宣活動。近年我們更配合國際猶福差會協辦「猶福大會」，積極回應猶太人歸主的需要。感謝神使用差會忠心的事奉，及宣教士生命的事奉和影響力，讓我們見證聖靈改變猶太人生命的奇妙作為。

猶宣之所以重要，是因為聖經強調「歸回」的教導。不少經文皆指出以色列民被擄後歸回故土，以及個人「回轉歸向神」的呼召，可見神的信實和救贖計劃的奧妙。（參：詩126:1——被擄歸回；賽43:5-6——召回神的子民；耶3:18-23及30:1-3——回轉歸回；耶29:11-13——末後有被擄歸回的指望（專心尋求就必尋見）；結36:24-28及37:21-22——歸回的應許；亞8:7-8及10:6——從東西方救回百姓並住在耶路撒冷）。

按着神對亞伯拉罕的應許，以色列是蒙神揀選的立約之民，儘管他們不服從、不遵

守神的約，神仍沒有撤回祂的恩賜和呼召，為以色列餘民賜下得救的指望。神的計劃要使外邦信徒激動猶太人歸主（羅11:11），藉外邦人的信仰和生命吸引他們接受彌賽亞耶穌。

今日，猶太人分散世界各地，大部分都不再專一信奉猶太教，成為不信神的「世俗猶太人」。面對人生低潮時，他們去寺廟參拜，尋找富有神秘色彩的東方宗教解惑，卻不選擇基督的救恩。現今，以色列有許多猶太人是無神論者及不可知論者。「歸回」確實是猶太人的需要，正如保羅的心願：「弟兄們，我心裡所願的，向神所求的，是要以色列人得救。」（羅10:1）求聖靈感動猶太人知罪悔改而得重生，藉着主耶穌的十架救恩歸回主的羊圈。

筆者認識國際猶福差會華人部事工主任陳紫蘭宣教士超過30年，欣賞她的言教身教，及她對猶宣的堅持。紫蘭多次在福泉堂分享猶宣異象，我們也持續與她同行，建立了如家人一般的情誼。但願世界各地華人教會能積極推動猶太人

宣教異象，以禱告、奉獻和行動支持守望，履行神福音的託付，討神的喜悅！

（作者是播道會福泉堂主任牧師）



耶穌的平安和喜樂

譚碧清

倫敦猶福團短宣外展佈道中，猶福團友在公園遇見嘉娜，她來自南非的猶太家庭，留下聯絡資料，猶福團友離開倫敦前曾經約會嘉娜，可是她婉拒了。於是，我嘗試跟進聯繫嘉娜，她顯得正面，我們見了幾次面，開始認識彼此。

首次見面時，嘉娜就坦白說不喜歡與陌生人交談，隨著我們坦誠分享，變得像老朋友般，談天說地。她好奇當天那位華人猶福團友和我在公園作甚麼，我分享自己的故事，特別是從信奉中國傳統和拜偶像的家庭背景，到明白福音和歸信耶穌。我又說，我現在是基督徒，盼望別人知道耶穌的福音，所以樂於到街上向別人分享耶穌。

嘉娜聽著，開始和我分享她的經歷，原來她曾因別人的謊言而遭受不公義的對待。我們談到罪的問題，我解釋說耶穌沒有犯罪，為我們的罪死在十字架上，並在第三天復活。我問她對耶穌有甚麼看法，她回答說：「猶太人不信耶穌的。」我問她：為甚麼？她說：「這是猶太人的傳統。」但她對認識耶穌持開放態度，樂意再見面。

我們再相見時，我告訴她最近接待一班從香港來的基督徒朋友，一同在倫敦街上傳福音。又為她預備了小禮物，是刻有「平安、喜樂」的中文字鑰匙扣。我說，只有耶穌能賜給我們真正的平安和喜樂。她細心聆聽，問我為甚麼熱衷於分

享自己的信仰。我告訴她，因為耶穌，我有將來和永恆的盼望，而我心裡所願的是別人也有同樣的盼望和喜樂。

她進一步問及我的信仰，我再次分享見證，提及每天禱告和讀聖經，認識神。她聽到聖經時，便即請我介紹聖經經文和鼓勵人心的書籍，我答應下次帶給她。向她建議一起研讀聖經，她感謝我的提議，但她沒有答允，也沒有拒絕。她願意繼續見面和聽更多關於耶穌和聖經。祈禱嘉娜打開心扉，認識耶穌。

(作者是本會駐英國倫敦的宣教士)



日 期：2026年7月1-10日
 費 用：£1,100
 費用包食宿，
 不包機票、交通及保險
 內 容：倫敦
 外展佈道向猶太人傳揚耶穌；
 以色列
 探訪宣教士及事工
 截止報名：2026年4月30日或額滿即止

名額有限，申請者須面試
 歡迎聯絡譚碧清宣教士 itam@im.jp.org

真理使人得自由

帕華年約四十歲，已離婚，有兩個孩子。他的毒癮導致婚姻破裂，他曾多次嘗試戒毒，卻都失敗！他來到福音咖啡室，那天的天氣炎熱，他餓著肚子，我把食物和冰凍飲料給他，我們坐下交談。

我向他坦言，自己也曾經深陷毒癮，深深明白戒除毒癮是何等艱難，我又分享見證，向他娓娓道出自己能擺脫毒品全因為耶穌。我告訴他，耶穌改變了我的生命，因此，我能幫助其他人與毒癮搏鬥。我翻開約翰福音八章32節：「你們必曉得真理，真理必叫你們得以自由。」我解釋，他也可以在耶穌裡得自由。雖然帕華聽不明白經文的意思，但深深被打動。

我為他禱告，邀請他再來福音咖啡室，入住復康中心戒毒。他說會考慮，隨後便離開了。一個月後，他回到福音咖啡室，並準備入住復康中心。

帕華努力戒毒，每天和我一同查考聖經，認識耶穌。求神動工，改變他的生命，引導他歸信耶穌。



帕華與溫以高宣教士在特拉維夫

(作者是本會駐以色列內坦亞宣教士)

福音的大能

四年前，我在特拉維夫的街頭認識奧歷，從那時起，神一直在他的生命作工。

第一次遇見他時，他告訴我，在2002年就認識我，當時我們同囚，還記得我當時非常暴戾，因此對我歸信耶穌後的改變感到非常驚訝。

隨後幾個月，我不斷向他傳福音，解釋我們在神面前的光景，以及神為解決罪惡而準備的出路—耶穌。奧歷正身處人生的谷底，他因著毒癮，失去一切，無計可施。他願意到我服侍的復康中心，認識耶穌，戒除毒癮，我立刻帶他到復康中心。奧歷歸信耶穌，屬靈生命漸漸茁壯成長。

兩年後，他認識一位基督徒，與她結婚，我們歡欣！荷蘭宣教同工皮阿薩（Asaf Pelled）宣教士為這對戀人主持婚禮，那時他們已離開以色列。最近收到消息，奧歷當爸爸了！

感謝神，這是福音的大能！四年前，奧歷是個吸毒者，一無所有。如今，他是耶穌的門徒、基督徒丈夫和父親。請為奧歷一家祈禱，求神賜福他們，一家事奉神！



奧歷和新生嬰孩



奧歷與溫以高宣教士在復康中心



宣教士與大屠殺倖存者在芬蘭的營地

向大屠殺倖存者傳揚耶穌

史亞里 (Aviel Sela)

2019年起，神打開向大屠殺倖存者傳福音的門，他們年事已高，急切需要福音！現今，以色列約有12萬名大屠殺倖存者，數量逐年減少，時間有限，催使我們把握時機，向他們傳揚耶穌。

在神的引領下，我與兩個服侍大屠殺倖存者的組織合作，接觸超過1,400名大屠殺倖存者，有機會服侍他們，分享神的愛。我帶他們遊覽聖地、在聖經班查考聖經、家訪，以及提供實務的幫助。

今年8月的芬蘭之旅，我們有很好的機會為耶穌作見證。在芬蘭，猶太朋友體會到友誼和被關懷，建立對我們的信任，對福音敞開心門。我在旅程中見證令人讚嘆的事，短短一星期的相處，11名大屠殺倖存者和4名猶太義工便建立了深厚的友誼，彷彿相識多年。他們被大自然的美景和芬蘭的弟兄姊妹的真誠與愛包圍，障礙消除了，心扉也敞開了，真誠地問：「耶穌是誰？祂真的是猶太人的彌賽亞嗎？」

抵達芬蘭營地時，我們參觀了一座教堂，裡面有十字架，中央有牌匾寫著：「打開我的眼睛，膏抹它們，讓我看見十字架長闊高深的奧秘。」教堂還展出一艘彷彿在加利利海航行的小船，也有其他展品。

經過十字架時，芬蘭的弟兄姊妹分享十字架的平安，一位倖存者問我：「人怎能在十字架找到平安？有甚麼是他們知道，而我們不知道的？」於是，我向他傳福音，他驚訝地說：「我是猶太人，但我完全不認識聖經！」我提出送他一本聖經，答應在回到以色列後親自把它送上，他非常感激。好幾位倖存者也主動索取聖經。我現正逐一把聖經送去給他們，向他們傳福音。

神仍在這群大屠殺倖存者中動工，每一次服侍，都讓他們認識耶穌，有機會得著耶穌的盼望。請為大屠殺倖存者經歷神的愛代禱，他們能早日相信和接受耶穌為彌賽亞。

(作者是本會駐以色列耶路撒冷宣教士；本文譯自2025年9月 Herald)



華尚康宣教士和猶太長者

屬靈的嗎哪

華尚康 (Misha Vayshengolts)

我向二十五位猶太長者分享有關猶太新年 (Rosh Hashanah) 的專題，向他們傳揚耶穌。聚會以音樂開始，有一位歌劇演員表演，接著享用傳統猶太節日食品。

我分享：「今天，我們有餵飽身體的食物，也有餵飽心靈的食糧。」雖然他們都有聖經，但甚少閱讀。因此，我讀出從出埃及記到啟示錄的一些經文，將聖經中的吹角節、猶太教的傳統和耶穌的福音連繫起來，解釋神對猶太人的心意。

結束前，我向他們清楚解釋福音，他們是從未聽過的。當我談到罪和神的審判時，他們認真地思考訊息內容。聚會結束時，全場鴉雀無聲，他們默默地反思剛才聽到的訊息。他們離開時，我與兩位猶太女士交談：蘭娜曾閱讀聖經，表達相信耶穌是神所差來的人；而貝莎是我之前曾碰見過的，她與我交換聯絡資料。我將會與當天出席的每一位猶太人繼續聯繫，使我興奮。

是次經歷提醒我，教導和建立關係相輔相成，帶來果效。這群猶太長者明顯地明白福音訊息，他們經過深思熟慮的回應為未來可以分享福音，以及個別對話開了一扇門。求神繼續打開猶太人的心扉，帶領我在這個猶太社群中的服侍，幫助他們認識耶穌。

(作者是本會駐以色列雅法宣教士；本文譯自2025年11月Herald)

以賽亞書53章——隱藏的信息

韋雷特 (Wim Rechterschot)

外展佈道結束之際，我和義工坐下來，準備午餐，約南停下來，主動和我們打招呼。他是極端正統派猶太教徒，熱情友善。能夠與極端正統派猶太教徒傳福音是難得的機會！

約南和哥哥經營地產代理，對福音持開放態度。我送上福音卡，背面寫著以賽亞書53章的經文，邀請他一同閱讀，請他告訴我，經文所描述的是誰。約南仔細地研究經文，猶豫一下，尷尬地說：「可以把經文給哥哥看看嗎？他有過目不忘的本領，也許他以前看過。」約南走進他們的店，一會兒出來，臉上帶著疑惑說：「他也不知道經文描述的是誰。」

我解釋：「這段經文從來不在猶太會堂裡朗讀，也不在會堂每周誦讀經文內。」他好奇地問：「為什麼猶太會堂不誦讀這段經文呢？」我坦誠地回答：「因為這段經文是指著耶穌說。」我接著說，歷史上，一些自稱是跟隨耶穌的人，為猶太人帶來傷害，導致拉比避開與耶穌有關的經文。雖然這番話聽來很沉重，但他的心被觸動了。

我們的話題轉到先知書及正統派猶太教圈子很少討論的經文。約南同意沒有理由忽略聖經的其他經文。臨別前，我鼓勵他仔細思考這個問題。

請為約南和他的哥哥祈禱，求神打開他們的心扉，讓他們明白耶穌是彌賽亞，為他們的罪死和復活。

(作者是本會駐荷蘭阿姆斯特丹宣教士；本文譯自2025年11月Herald)



韋雷特宣教士在談論以賽亞書53章

神的工作

李燦憲 (Daniel Lee)

我經常在波士頓的公園和街上接觸猶太人，談論屬靈的事，向他們傳福音。

我在公園認識莎莉，她正在遛狗，我告訴她：我是基督徒，每星期來公園傳福音。她親切地微笑，說她是猶太人。我謝謝她的坦誠，告訴她我是韓國人，曾在以色列生活，以色列的經歷加深了我對猶太人及猶太文化的尊重和熱愛。

我問她是否猶太教徒，她說是，但不虔誠，她的弟弟是極端正統猶太教徒，她從弟弟學了很多猶太神秘主義。她相信神，清楚神在她生命中的作為。一位猶太拉比告訴她：猶太民族經歷幾個世紀的逼害和苦難依然存留，這是神活著的證據。想到現今媒體頭條報導各地的戰爭和反猶主義的抬頭，我感受到她話語的份量，我跟她說，她的分享觸動了我。

我分享自己的信仰歷程，藉著耶穌的生平和話語認識神，神透過猶太人的歷史啟示耶穌是彌賽亞，要拯救世



人脫離罪惡。我強調，救恩是神的恩賜，不是人可以賺取的，因此，我走在街上與猶太人分享這個好消息。

我跟莎莉談到跟隨耶穌帶來的平安和喜樂，盼望猶太人體會這份永恆的福樂。我告訴她，我真心希望她認識耶穌；她默不作聲，露出微笑，親切地說：「你令我心情大好！」她說，她常來公園散步，希望我們再見面。

我和莎莉有深入的屬靈對話，是神的工作。請為莎莉禱告，願她思考福音、認識耶穌，求神賜下再次見面的機會。

(作者是本會駐美國波士頓宣教士；本文譯自 2025年9月 Herald)

美國波士頓外展佈道 — 義工招募

日期：2026年7月25日 — 8月1日

歡迎聯絡香港猶福中心



(852) 6390 9787



info@im.jp.org.hk

「香港分會」消息

年會

日期 2026年5月25日（星期一）
《詳情見封底》

猶福月禱會（*每月第三個星期二）

日期 2026年2月24日、3月17日、
4月21日、5月19日
時間 晚上7:45 - 9:00
地點 香港猶福中心
(九龍尖沙咀金巴利道25號
長利商業大廈1101室)
*雙月實體及網上進行，單月網上進行

猶福團契

日期 2026年2月6日、5月1日
時間 晚上7:45 - 9:15
地點 香港猶福中心
(九龍尖沙咀金巴利道25號
長利商業大廈1101室)

香港猶福中心開放

設有中、英文圖書、展板（介紹猶太
人文化特色），歡迎預約來訪

同工消息

香港分會事工主任魯偉諾傳道2025年
12月底離任，感謝弟兄過去5年的事
奉

宣教士動向

陳紫蘭宣教士香港行程

- ⌚ 2026年5月23日 - 5月31日
- ⌚ 2026年10月24日 - 11月1日

施定邦牧師香港行程

- ⌚ 2026年10月24日 - 11月1日

史亞里宣教士香港行程

- ⌚ 2026年10月24日 - 11月1日

預約講道，歡迎聯絡香港猶福中心

📞 (852) 6390 9787

✉️ info@imjp.org.hk

您的回應

本人期望：（請以☒表示）

收到以下刊物

- 中文猶福
 英文猶福
 宣教士代禱信

- 電郵版 印刷版
 電郵版
 電郵版 印刷版

（請註明宣教士姓名）

成為義工 成為宣教士

奉獻 \$ _____ 支持個別事工或宣教士，請註明：_____

奉獻 \$ _____ 支持「香港猶福中心」常費

• 港幣奉獻：

i) 直接存入香港上海匯豐銀行帳戶：474-1-018040

ii) 劃線支票，抬頭為「國際猶福差會有限公司」或「International Mission to Jewish People (HK) Limited」
請將存款單／支票郵寄往香港猶福中心

• 信用卡奉獻，請瀏覽www.imjp.org.hk「奉獻」

以下個人資料將會保密，只供本會記錄及郵寄之用

姓名 Name : _____ 牧師/先生/女士/小姐（中文）

（Rev./Mr./Miss/Ms） _____ (English)

地址 Address : _____

電郵 Email : _____

電話 Telephone : _____

所屬教會 Church : _____

年會

- 日期** 2026年5月25日 (星期一)
- 時間** 早上 9:00 - 下午 5:00
- 地點** 突破青年村 (沙田亞公角山路33號)
- 內容** 查經、工作坊、回顧和展望
- 講員** 陳紫蘭宣教士、香港分會執委成員
- 費用** 港幣 \$280
- 報名** 香港猶福中心
📞 (852) 6390 9787
✉️ info@imjp.org.hk



本刊所有文章、照片及插圖均保留版權。未經本會書面准許，不得以任何形式轉載或翻印。

香港 國際猶福差會有限公司

香港尖沙咀郵政信箱91059號
九龍尖沙咀金巴利道25號
長利商業大廈1101室
電郵：info@imjp.org.hk
電話：(852) 6390 9787



IMJPHK國際猶福差會

www.imjp.org.hk

英國

INTERNATIONAL MISSION TO JEWISH PEOPLE

1 Oasis Park, Stanton Harcourt Road,
Eynsham, Witney, OX29 4TP, UK
Email : info@imjp.org
Website : www.imjp.org

台灣

國際猶福差會台北小組
10662台北市和平東路二段76巷19弄7號
電郵：cwtip2015@gmail.com
電話：(866) 0911266530

總幹事：施定邦 (Joseph Steinberg)

華人部幹事：陳紫蘭

編輯組員：陳紫蘭、潘美琪、譚碧清、廖寶燕、王潔芳、
魯偉諾

顧問：(香港) 許道良、盧炳照、許朝英

(台灣) 鄭家常、何玉峰、陳民本、林應安、沈正

(新加坡) 楊至恒；(馬來西亞) 王美鍾；(英國) 楊詠嫻；
(美國) 李力彌、莊百億